

Hírlevél a Magyar Könyvtárosok Egyesülete tagjaihoz



Budapest, 1993. március 1.

23. szám

Vándorgyűlés 1993 – A 25. jubileumi, Győrben tartandó vándorgyűlés előkészítése ügyében két fontos megbeszélés zajlott le február folyamán: 4-én az elnökség képviselői találkoztak a helyi szervezőbizottsággal, 18-án pedig az elnökség és a helyi szervezőbizottság megbízottai a szakterületi szervezetek vezetőivel. Megnyugtató: az előkészületek rendben folynak, de a részleteket nem áruljuk el, mert egyfelől még minden módosulhat, másfelől maradjon meglepetés augusztusra is. A vándorgyűlés szervezete azonos lesz a Pécsen kialakított és bevált rendszerrel: augusztus 11-én, szerdán sajtótájékoztató és nyitott fórum, amikor a tagság kötetlen formában beszélheti meg az aktuális és távlati kérdéseket az elnökséggel és a szervezetek vezetőségeivel; 12-én délelőtt a nyugat-dunántúli területi szervezetek programja és az Alpok-Adria munkaközösség könyvtári tagozatának munkaülése zajlik, délután plenáris ülés (hogy ne feledjem, a fő téma: a művészetek és a könyvtár, előadó: Fekete György, az MKM helyettes államtitkára), este baráti találkozó; 13-án délelőtt szekcióülések, délután intézménylátogatás, este kulturális programok; 14-én tanulmányi utak, tapasztalatcserek. További részletek a hamarosan kiküldendő jelentkezési felhívásban. Az érdeklődők forduljanak a szervezetek vezetőségeihez, mert a helyi szervezőbizottság rajtuk keresztül terjeszti az úrlapokat. Jelentkezési lapot természetesen a helyi szervezőktől (Mészáros Antal, 9023 Győr, Városi Könyvtár, Herman Ottó u. 22. Tel.: (96) 27-966, vagy 9028 Győr, Erfurt út 3. II. 2. Tel.: (96) 22-534; Szabó Imréné, 9021 Győr, Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár, Baross út 4. Tel.: (96) 28-022, fax: (96) 11-253), no meg a titkárságon is lehet igényelni. Győrbe fel!

Szakmai programok támogatása 1993-ban – Az elnökség felhívására már beérkezett a titkárságra néhány területi és szakterületi szervezettől az igénybejelentés szakmai programjaik anyagi támogatására. (Lapzártáig: Műszaki Könyvtáros Szekció, Társadalomtudományi Szekció, Fejér Megyei Szervezet, Könyvtárostanárok Szervezete, Múzeumi és Művészeti Gyűjtemények Szekciója, Mezőgazdasági Könyvtárosok Szekciója, Olvasószolgálati Szekció, Komárom-Esztergom Megyei Szervezet, Zenei Könyvtáros Szervezet, Vas Megyei Szervezet.) Az elnökség már 1993. márciusi ülésén foglalkozni fog az igények elbírálásával. A megadott 1993. februári határidő után is be lehet nyújtani az igényeket, a kielégítés esélyei azonban csökkennek. S még egy: az elnökség egyelőre csak a tavalyról megmaradt

összegekkel gazdálkodhat, mert az MKM még nem döntött a társadalmi szervezetek, egyesületek támogatásáról.

Menedzsment-szeminárium – Amint azt a Hírlevél 22. számában jeleztük, a feltételek (anyagiak!) biztosítása és kellő számú jelentkező esetén március végén sor kerülhet egy, a könyvtári menedzsment kérdéseivel foglalkozó, ha nem is négy hónapos (ahogy tévesen irtam a múltkor, amiért elnézést kérek), de egy háromnapos (1993. március 24–26.) szemináriumra, amit Maurice Line, a BLDSO volt igazgatója vezet. A British Council nagylelkű szponzorálásával sikerült a költségeket fedezni, az OSZK mint testületi tagunk rendelkezésre bocsátotta a VIII. emeleti klubhelyiségét, Koltay Tibor (Medinfo, 1444 Budapest, Pf. 278, fax: 266-9710) pedig gőzerővel végzi az előkészítést. A szeminárium munkanyelve angol; vezető beosztású, valamint a marsallbotot tarisznyájukban hordó fiatal munkatársaknak feltétlenül érdemes élniük ezzel az előnyös lehetőséggel.

A Magyar Könyvtárosok Egyesületéért – Az egyesületi emlékermet az idén is a vándorgyűlés alkalmával kapják meg az arra érdemesítettek. A titkárság felkérte a szervezetek vezetőségeit, hogy javaslataikat 1993. március 31-ig nyújtsák be. A javaslatokat az elnökség a tanács elé fogja terjeszteni. Az egyesület tagjai a maguk javaslatait – írásos indoklással! – a szervezetek vezetőségeihez juttathatják el. Emlékeztetőül: évente 5 hazai és egy külföldi könyvtáros részesülhet ezen elismerésben. Az eddig kitüntetettek listája a szervezeteknél és a titkárságon megtekinthető.

Fitz József-díj – A titkárság arra kérte a szervezeteket, hogy 1993. március 31-ig nyújtsák be javaslataikat a Fitz József-díj odaítélésére. Az öt díj átadására a vándorgyűlésen kerül sor. A tagság javaslataival forduljon a szervezetek vezetőségeihez. Emlékeztetőül: tekintetbe kell venni az olvasók "szavazatát" (keresettség, pozitív fogadtatás stb.) is, amikor kiválasztjuk az előző év (jelen esetben 1992) legszebb öt értékes művét.

Kitüntetési javaslatok – A szervezeteknek jogukban áll, hogy kitüntetési javaslatokat terjesszenek elő az MKM illetékes osztályánál a Szinyei József-díj és a Népművelésért díj odaítélésére. A tagság a maga javaslatait a szervezetek vezetőségeinél vagy – az elnökség által előterjesztendő javaslatokat illetően – a titkárságon nyújthatja be. Az elnökségi javaslatok

ügyében a tanács is állást foglal, a szervezetek javaslatait illetően nem; azok közvetlenül mennek az MKM-hez.

Hajdú-Bihar Megyei Szervezet – 1993. január 4-én megkezdődött a HBMSZ által szervezett alapfokú számítógépes tanfolyam az Agrártudományi Egyetem informatikai laborjában. A résztvevők száma 20 fő. – Február 4-én Kovács Mária, a szombathelyi Berzsenyi Dániel Tanárképző Főiskola docense tartott előadást Az interperszonális kapcsolatok a könyvtárban címmel a Benedek Elek Gyermekkönyvtárban. – Február 26-ára pedig farsangi összejövetelt (bált?) hirdetett a Postás Üdülőben, Debrecenben. Reméljük, volt elég jelentkező ahhoz, hogy a lassan hagyományossá váló rendezvény ne maradjon el, s a debreceni suszterek ne maradjanak munka nélkül.

Vas Megyei Szervezet – A VMSZ tagjai 1993. február 8-án Szombathelyen találkoztak a Könyvtári és Informatikai Kamara képviselőivel, Zalainé Kovács Éva elnökkel és Kocsis Istvánnal, a városi tagozat vezetőjével. A beszélgetést Vizi László vezette. – A VMSZ 60 órás számítástechnikai tanfolyamot szervezett tagjainak. Az 1993. február 10–11-én indult tanfolyamon 13 könyvtáros vesz részt 15 héten keresztül, heti 4 órában. A tanfolyam díja 5000 forint résztvevőnként, amelyből azonban 3000 forintot a VMSZ vállalt magára tagjai helyett.

Zala Megyei Szervezet – Az újjáalakult ZMSZ-ben elindultak a kerekék. Elkészült a szervezeti és működési szabályzat (véleményezésre megkapta az MKE ellenőrző bizottsága), s számos új tag kíván belépni az egyesületbe. A szakmai program is elkészülhetett már, mert a vezetőség jelezte, igénybe kívánja venni az MKE anyagi forrásait lebonyolításához.

Gyermekkönyvtáros Szekció – A GYSZ és a Kőlcsey Ferenc Tanítóképző Főiskola 1993. január 27–30. között nemzetközi érvényű oklevelet adó Gordon-tanfolyamot szervezett gyermek- és iskolai könyvtárosok számára. A tanfolyamot Girasek János pszichológus, Gordon-instruktor vezette. A tréning hatékony kommunikációs technikák megismerését és begyakorlását tette lehetővé 17 kollégánk számára.

Mezőgazdasági Könyvtárosok Szekciója – Az MKSZ elkészítette az 1993. évi programját. Ebben szerepel egy tanulmányút is holland és német könyvtárakba. Érdekessége az a pályázati kiírás, amelyet itt idézünk: "A szekció vezetősége pályázatot hirdet olyan összefoglaló ismertető megírására, amelyek jó alapul szolgálnak a holland–magyar szemináriumon a hazai helyzet bemutatására az alábbi témakörökben: 1. könyvtári információs szolgáltatások használatának oktatása; 2. különgyűjtemények a mezőgazdasági szakkönyvtárakban; Beküldési határidő: 1993. május 15. Első díj: részvétel a holland–német tanulmányúton féláron." A kiíráshoz nem fűzték hozzá, hogy csak az MKSZ-ben regisztrált tagok pályázhatnak!

Könyvtárostánárók Szervezete – A KSZ elkészítette éves munkatervét; igazán gazdag és vonzó. Megvalósulásáról folyamatosan hírt fogunk adni. Most az első rendezvényről: 1993. április 2-án (pénteken) 11

órákor a Városmajori Gimnázium dísztermében emlékülést tart a KSZ közösen a Fővárosi Pedagógiai Intézettel és a Városmajori Gimnáziummal Győri Gáspár könyvtárpedagógus tiszteletére. Program: Győri Gáspár könyvtárpedagógiai hitvallása (előadó: Kálmán Gyula, a Városmajori Gimnázium igazgatója), Győri Gáspár emberi és szakmai egyénisége, értékei a fővárosi könyvtárpedagógiájában (előadó: Ballér Endréné, a Fővárosi Pedagógiai Intézet ny. vezető szaktanácsadója), Győri Gáspár tanítványa voltam (emlékezik Szalai Ferenc könyvtárostánár), a korszerű iskolai könyvtár (Celler Zsuzsa, az OSZK munkatársa). Győri Gáspár tevékenysége mérföldkövet jelentett a hazai iskolai könyvtári és pedagógiai munkában. Emléke előtt mi is tisztelgünk. A rendezvény nyitott!

Magyar könyvtári szakfolyóiratok szomszéd országokban – Örömmel értesítjük az egész tagságot, hogy az Illyés-alapítvány pozitívan bírálta el a Magyar Könyvtárosok Egyesületének a három vezető hazai könyvtári szakfolyóirat (betűrendben: Könyv, Könyvtár, Könyvtáros; Könyvtári Figyelő; Tudományos és Műszaki Tájékoztatás) szerkesztőségeivel közösen benyújtott pályázatát. Az Illyés-alapítvány 1993-ra vállalta, hogy 228 KKK-t, 56 KF-et és 51 TMT-t fizet elő a Szlovákiában, Romániában és Ukrajnában működő, magyar lakosokat ellátó városi és községi könyvtárak számára. A küldemények hamarosan megindulnak, mi pedig – a kedvezményezettekkel együtt – megköszönjük a segítséget.

IFLA-szekciók – Az elnökség úgy döntött, hogy négy szekció közül, amelyben regisztráltatta magát, egyelőre kettőben állít jelöltet az állandó bizottságba (a szekció vezetőségébe) való megválasztásra. Az anyagi korlátok miatt azonban csak levelező tagság jöhet számításba. A Képzési és Továbbképzési Szekcióba Pálvolgyi Mihályt, a Közművelődési Könyvtári Szekcióba Nagy Ferencet jelölte.

Nemzetközi konferenciák – 1993. április 4–6-ig lesz Amsterdamban az ECLIPS '93 (European Convention of Library and Information Products and Services), 1993. május 11–14-ig pedig Edinburghban az IASSIST '93 (International Association for Social Science Information Service and Technology) konferenciája. Az érdeklődők részleteket a titkárságon tudhatnak meg.

European Who's Who in the Information World – A kiadvány szerkesztősége az MKE titkárságát kereste meg hármaskérésével: 1. hírlevelünkben tájékoztassuk tagságunkat a vállalkozásról (ez most megtörtént); 2. tagjainkhoz továbbítsuk kérdőívüket; 3. működünk közre a szerkesztés munkájában (a két utóbbi feladatot készségesen vállalta magára a Könyvtártudományi Szakkönyvtár, személy szerint Kovács Lászlóné, akinek ezúton is köszönetet mondunk). Kérjük tagtársainkat, szívesen és határidőre töltsék ki a kérdőívet, ha megkapják; a magyar könyvtár- és tájékoztatásügyre is jó fényt vet egy ilyen tekintélyes kiadványban szerepelni.

5. Deutscher Bibliothekskongress, Leipzig – A Verein der Bibliothekare an Öffentlichen Bibliotheken meghívására egyesületünket a rendezvényen Sándor Tibor, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár munkatársa

fogja képviselni. Az 1993. június 1-jétől 4-éig tartó kongresszus mottója: Könyvtárak – a jövő szolgálatában.

Az AAL-tól érkezett megkeresés – Az Association of Assistant Librarians (Group of the Library Association) nemzetközi ügyekkel foglalkozó titkára, Pete Loewenstein levelet írt hozzánk az angliai egyesület elnöksége megbízásából a kapcsolatfelvétel végett. Ajánlatában ilyesmi szerepelnek: az AAL tanulmányi csoportja 1994 szeptemberében tapasztalatcsere-látogatást tervez Magyarországra, s ennek megszervezéséhez kéri segítségünket; kész hasonló, önköltséges tanulmányút elkészítésére magyar könyvtárosok számára Angliában; lehetőség nyílnék magyar könyvtárosoknak is részt venni az AAL továbbképzési alkalmain; ők is szívesen részt vennének hasonló magyarországi rendezvényeken; magántermészetű látogatások lebonyolítására is sor kerülhet: az AAL tagjai készek otthonukban fogadni magyar kollégáikat. Az érdeklődők forduljanak a titkársághoz.

Ösztöndíjas lehetőségek – Az OSZK és az MKE szeretettel meghív minden kollégát, aki az amerikai ösztöndíjas lehetőségek iránt érdeklődik Brückner Huba, a Magyar–Amerikai Oktatási Csereprogram Bizottság (Fulbright Commission) ügyvezető igazgatójának tájékoztatójára. Brückner úr nemcsak a lehetőségeket, de a követelményeket is ismertetni fogja! A tájékoztató helye: Országos Széchényi Könyvtár, VIII. szint, időpontja: 1993. március 18., 10.30. Ha valaki későn kapná kézhez ezt a Hírlevelet, ne csüggedjen, forduljon bizalommal Bátonyi Violához vagy Celler Zsuzsához (155-6967). A Gombocz-ösztöndíj iránt érdeklődők is!

A könyv- és folyóiratárak változása – Magyarul emelkedése. Az IFLA főtitkársága küldött meg

néhány érdekes kiadványt, amelyekben angol felsőoktatási, iskolai és közművelődési könyvtárakban e hűsbavágó problémáról lefolytatott felmérések adatait tartalmazzák. Az érdeklődők a Könyvtártudományi Szakkönyvtárban férhetnek hozzájuk. Talán használhatóak a tanulságok a napi küzdelmek során.

Német könyvtároshallgató szakdolgozata a magyar könyvtárügyről – Ellen Garske, a berlini Freie Universitát Könyvtártudományi és Könyvtárosképző Intézetének hallgatója tanulmányai során bekapcsolódott annak a szemináriumnak a munkájába, amely a korábbi szocialista országok könyvtárainak újjászervezésével foglalkozott. A téma annyira megtetszett neki, hogy szakdolgozatát a magyar könyvtárügyről írja. 1993 márciusa elején egy hetet tölt nálunk közvetlen tapasztalatok szerzése céljából. Buzgón tanul magyarul!

Állást keres – Több olyan kollégánk állást kereső cédulája fekszik a titkárságon vezetett nyilvántartásban, akik nem kívánták a Hírlevél nyilvánosságát igénybe venni. Munkatársakat kereső könyvtáraknak ezért érdemes a titkárságon érdeklődni!

Állást kínál – Az Országos Széchényi Könyvtár kötelesempéldány-szolgálatára két főfoglalkozású és egy részfoglalkozású munkahely betöltésére várja a jelentkezőket. Főiskolai végzettség szükséges a folyóirat-nyilvántartási, valamint a nyomdaellenőrzési (vidéki kiszállások) munkakörhöz, és gimnáziumi érettségi az adminisztratív feladatok ellátásához. Jelentkezni Hepp Gyözőné osztályvezetőnél a 156-8978-as telefonszámon.

Hirdetők figyelmébe – Ne felejtsek: állást kínáló és állást kereső hirdetéseket a Hírlevélben az elnökség határozata szerint csak a testületi és egyéni tagok tehetnek közzé. Nem egyesületi tagok a titkárságon vezetett nyilvántartást vehetik igénybe.

Budapest, 1993. április 1:

24. szám

Vándorgyűlés 1993 – A Hírlevél 23. számához képest sok újat nem mondhatunk, ha csak annyit nem, hogy a helyi szervezőbizottság gőzerővel megkezdte az előkészületeket. Mire ez a hírlevél tagtársaink kezébe kerül, minden bizonnyal találkozott már a jelentkezési felhívással is. Akihez ez nem jutott volna el, kérjen a titkárságon vagy a helyi szervezőktől, vagy saját szervezete vezetőségétől. Megismételjük a helyi szervezők címeit: Mészáros Antal, 9023 Győr, Városi Könyvtár, Herman Ottó u. 22. Tel.: (96) 27-966 vagy 9028 Győr, Erfurt út 3. II. 2. Tel.: (96) 22-534; Szabó Imréné, 9021 Győr, Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár, Baross út 4. Tel.: (96) 28-022, fax: (96) 11-253.

Anyagi támogatás 1993-ra – A társadalmi egyesületek és szervezetek támogatására kiírt pályázaton az MKE 1 200 000 forintnyi összeget nyert szakmai programjainak megvalósítására. Hálásan köszönjük az összeget, bár meg kell mondanunk, hogy 1992-ben még 1,4 milliót tett ki ez a támogatás –

nem is szólva arról, hogy azóta rendkívül megerősödött szervezeteink szakmai tevékenysége, ami fokozott anyagiakat igényelne.

Szakmai programok anyagi támogatása – A szervezetek igényei alapján az elnökség az alábbi összegeket szavazta meg a különféle szakmai programok támogatására.

Csongrád Megyei Könyvtárosok Egyesülete – Határon túli könyvtárosok meghívása; öt erdélyi kolléga magyarországi tanulmányútja – 25 000 Ft

Fejér Megyei Szervezet – Kapcsolódás a megyei továbbképzéshez; tanulmányút Grazba; fiatal könyvtárosok találkozója – 42 000 Ft

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Szervezet – Helyismereti továbbképzés; Megyei Könyvtári Napok – 50 000 Ft

Kisalföldi Könyvtárosok és Könyvtárak Egyesülete – Két szlovákiai kolléga magyarországi tanulmányútja; burgenlandi tanulmányút – 43 000 Ft

Komárom-Esztergom Megyei Szervezet – Nyelvtanfolyam; számítógépes tanfolyam; tapasztalatcsere-út – 40 000 Ft

Szabolcs-Szatmár Megyei Szervezet – Olvasószolgálati rendezvény közösen más szervezetekkel – 30 000 Ft

Vas Megyei Szervezet – Számítógépes tanfolyam – 20 000 Ft

Veszprém Megyei Szervezet – Helyismereti konferencia, kombinálva erdélyi személycserével – 50 000 Ft

Zala Megyei Szervezet – Belföldi tanulmányutak; határon túli könyvtárosok meghívása – 30 000 Ft

Gyermekkönyvtári Szekció – Az éves program megvalósításához – 50 000 Ft

Könyvtárosok Szervezete – Nyári Akadémia; pályázatok – 100 000 Ft

Közkönyvtári Egylet – Belföldi ösztöndíjak; kiállítás és bemutató a vándorgyűlésen – 50 000 Ft

Mezőgazdasági Könyvtárosok Szekciója – Holland és német tanulmányút, szimpozionnal egybekötve; pályázatok – 60 000 Ft

Múzeumi Szekció – Két külföldi könyvtáros meghívása vándorgyűlésre – 20 000 Ft

Műszaki Könyvtáros Szekció – Többlépcsős számítógépes tanfolyam – 80 000 Ft

Olvasószolgálati Szekció – Burgenlandi tanulmányút – 30 000 Ft

Társadalomtudományi Szekció – Alpok-Adria régió tudományos könyvtárosainak konferenciája – 40 000 Ft

Zenei Könyvtáros Szervezet – Vas Megyei Szervezet – Alapfokú zenei könyvtárosi tanfolyam – 25 000 Ft

Három szervezettől kissé megkésve érkezett be az igénylés szakmai programjaik támogatására. A Békés, a Pest és a Heves megyei szervezetet arra kéri a titkárság, legyenek egy kis türelemmel: az elnökség legközelebbi ülésén fog foglalkozni igényeikkel.

Útiköltség-térítés – Az elnökség vidéki tagjai számára komoly problémát jelent az elnökségi üléseken való részvétel anyagi fedezete. A könyvtárak ma már messze nem állnak úgy anyagilag, mint egykoron. Még a gazdagabbak sem. Ezért az elnökség méltányosnak tartja, hogy az elnökségi ülésekkel kapcsolatos útiköltséget az egyesületi kassza fedezze.

Szabályzatok – Az elnökség felkérésére Ottovay László dolgozik azon, hogy az 1992. évi küldöttközgyűlésen elfogadott módosításokat átvezesse az Alapszabály szövegén, s az OSZK vállalkozott az Alapszabály teljes szövegének megjelentetésére. Előre is köszönjük! – A szervezetek tájékoztatásul megkapták a Veszprém Megyei Szervezet által készített gazdálkodási szabályzatot azzal, hogy hasznosítsák saját gazdálkodásuk megszervezésében és szabályozásában, természetesen az 1991-ben kiadott központi gazdálkodási útmutatóval egyetemben.

ETO-ügyek – Az MKE Műszaki Könyvtáros Szekciója keretében működik az osztályozási bizottság. A bizottság nevében Horváth Zoltánné adott tájékoztatást az elnökség 1993. március 4-i ülésén az ETO gondozásával kapcsolatos problémákról. Az

elnökség megköszönte az alapos jelentést, s arra kérte Horváth kolleginát, hogy készítsen egy részletes javaslatot a további teendőkre. Az anyagot az elnökség megvitatja majd, s szándéka szerint a széles szakmai nyilvánosság elé viszi.

Szabványosítás – A Magyar Szabványügyi Hivatal mellett megalakult Magyar Könyvtári és Dokumentációs Műszaki Bizottságban az MKE-t Ottovay László képviseli. Az elnökség úgy döntött, hogy az MKE tagként nem lép be a bizottságba.

Könyvtári menedzsment – Maurice Line, a nemzetközi hírű brit könyvtáros 1993. március 24-étől 26-áig szemináriumot tartott a könyvtári menedzsment kérdéseiről. A hallgatók körében nagy sikert aratott továbbképzést részben a British Council támogatása, részben az tette lehetővé, hogy Line kolléga nem kért tiszteletdíjat munkájáért. Köszönjük neki, a résztvevőktől pedig várjuk a beszámolót.

Kuratóriumi tagság – A Hírlevél 22. számában jeleztük, hogy az elnökség több kollégát is javasolt az MKM könyvtári osztályának arra, hogy vonja be őket a kulturális folyóiratoknak szánt 1993. évi támogatásokat odaítélő kuratóriumba. Javasolt kollégáink közül az MKM Balázs Sándor és Havasi Zoltán segítségét vette igénybe.

Együttműködés a KKDSZ-szel – A KKDSZ országos titkára levéllel kereste meg az MKE elnökségét az együttműködés erősítése érdekében. Az elnökség örömmel fogadta a kezdeményezést, s egyetértett azzal, hogy a két szervezet közös levéllel forduljon az érintett szakszervezetekhez, az Érdekegyeztető Tanácshoz, valamint az Állami Vagyonügynökséghez, hogy a privatizáció során fordítsanak eleve figyelmet a vállalatok kulturális intézményeinek, köztük a könyvtáraknak a sorsára is. A felmerülő fontos könyvtárpolitikai kérdésekben esetenként keresse meg egymást a két szervezet, s e konzultációk nyomán alakítsa ki saját vagy közös álláspontját. A problémák jellegétől és tartalmától függően von be az MKE elnöksége a tagság köréből szakértőket, a KKDSZ-nek pedig azt javasolja, hogy maga keresse meg azokat a könyvtárosokat, akiknek közreműködését igénybe kívánja venni.

Magyar Kulturális Kamara – Az elnökség úgy döntött, hogy az MKE is belép az MKK-ba, s évi 10 000 forint tagsági díj fizetését vállalja. Az elnökség a maga részéről állandó összekötőként Prády Ferencet kérte fel a kapcsolat tartására az MKK-val.

Könyvszakmai Egyesülés – Az elnökség úgy döntött, hogy az MKE egyelőre csak pártoló tagként lép be az új szakmai formációba. Mint pártoló tag évi 1500 forint tagdíjat fizet. A kapcsolattartásra állandó összekötőt fog kijelölni a maga részéről.

B. A. Z. Megyei Szervezet – Egyre aktívabb a BAZMSZ. A február havi vezetői értekezleten elhatározták, hogy elkészítik a szervezeti és működési szabályzatot. – Találkozót terveznek a Könyv, Könyvtár, Könyvtáros c. folyóirat szerkesztőségével.

Fejér Megyei Szervezet – Az FMSZ március 1-jén taggyűlést tartott. Megbeszélték és jóváhagyták az 1993. évi programjukat, többek között a továbbképzé-

si tervet, a tanulmányutakat és a költségvetést. A tagok tájékoztatást kaptak a pályázati lehetőségekről is. A rendezvényhez továbbképzés is csatlakozott; témája: a kollektív szerződések összeállítása, a Közalkalmazotti Tanács megválasztása. Előadók: dr. Falusi Andrea, a KKDSZ jogi szakértője és Vadász János, a KKDSZ országos titkára.

Heves Megyei Szervezet – Repka Magdolna, a HMSZ vezetőségi tagja nyugdíjba vonul, ezért lemondott tisztségéről. Elhatározását megértjük, de nagyon sajnáljuk; hiszen több nyugdíjas vezetőségi tag működik szerte a szervezetekben, s Magdi igazán sokat tett a HMSZ tartalmas működéséért. Reméljük azonban, hogy egyszerű tagként sem szakad el az MKE-től általában, s különösen a HMSZ-től. – A HMSZ áprilisi taggyűlésén fogja megválasztani Repka kollegina utódát; ugyanekkor hallgatják meg Pelle Sándor, a gyöngyösi Városi Könyvtári igazgatója, egyben Detk polgármestere és a Heves Megyei Közgyűlés kulturális bizottságának elnöke előadását az önkormányzatok és könyvtárak kapcsolatáról. – A HMSZ 1993 szeptemberére nagyszabású programot tervez Heves Megyei Könyvtári Nap elnevezéssel.

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Szervezet – A JNSZMSZ igen figyelemreméltó vállalkozásba kezdett: számos támogató segítségével az egész megyére kiterjedően Könyvtári Kulturális Napokat rendezett 1993. március 29-től április 2-ig. A példa méltó a követésre! Várjuk a részletes beszámolót a tapasztalatokról, eredményekről.

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezet – Az SZSZBMSZ 1993. február 3-án tartotta összejevetelét. Ezen megvitatták az ideji programot, elintézték a "piszkos", de szükséges anyagiakat (befizették az ideji tagdíjakat!), majd meghallgatták dr. Kovács Mária előadását az interperszonális kapcsolatokról a könyvtárban.

Veszprém Megyei Szervezet – A VMSZ 1993. március 3-án tartotta összejevetelét a pápai Jókai Mór Városi Könyvtárban. Napirenden az éves program megbeszélése szerepelt, majd meghallgatták Papp István tájékoztatóját az angol közművelődési könyvtárakban tett tanulmányútról, végül áttekintették egy-egy előadás alapján a megye közművelődési, iskolai, honvédségi, szak- és szakszervezeti könyvtárainak helyzetét.

Bibliográfiai Szekció – A BSZ 1993. március 23-án tanácskozást tartott az OSZK-ban. Két témát jártak körül: 1. a "bibliográfus" szakképzés lehetőségeit, különös tekintettel a közalkalmazotti törvény végrehajtásáról intézkedő kormányrendeletre; 2. a bibliográfiai tiszteletdíjának kérdései.

Gyermekkönyvtárosi Szekció – A GYSZ – számos közreműködővel együtt – Országos Közművelődési Konferenciát rendez 1993. április 5-étől 7-éig az olvasás és a személyiségfejlesztés kérdéseiről Hódmezővásárhelyen. A gazdag programot felsorolni sincs itt helyünk. Reméljük, hogy a tartalmasnak ígérkező rendezvényről részletes beszámolót olvashatunk majd valamely szaklapunkban. A közreműködő szervek a közvetkezők: Magyar Olvasástársaság, OSZK-KMK, Németh László Városi Könyvtár,

Csongrád Megyei Könyvtárosok Egyesülete, Németh László Társaság, Magyar Kárpátalja–Baráti Társaság. Lám, összefogásban az erő!

Közkönyvtári Egylet – A KE – a Bródy Sándor Megyei Könyvtárral (Eger) közösen – 1993. március 23-án szakmai továbbképzést rendezett Egerben. Téma: A könyvtárak szerepe, feladatai az idegen nyelv elsajátításában. Előadó: Juhász Jenő. A Megyei Könyvtár idegen nyelvi részlegét Fekete Ildikó és Sohajdné Bajnok Katalin mutatta be.

Múzeumi és Művészeti Gyűjtemények Szekciója – Az MMGYSZ 1993. március 3–4-i összejevetelét a számítógépeknek szentelte. Megismerkedtek a résztvevők a Dataease programmal, majd e program segítségével folyó munkálatokkal (könyvtári nyilvántartási rendszer, múzeumi bibliográfia szerkesztése).

Műszaki Könyvtáros Szekció – Megjelent az MKSZ idei első Híradója. Ebben olvastuk, hogy az ELTE Könyvtártudományi Tanszékével közösen az MKSZ kétnapos számítógépes tanfolyamot tartott 1993. március 19–20-án. A tanfolyam költségeit az MKSZ fedezte, és érdeklődés esetén továbbiakat is rendez. Érdeklődni Bogschütz Józsefnél, tel.: 118-2448. – Az MKSZ 1993. április 8-án, csütörtökön 10 órakor az Országos Műszaki Könyvtár CD-ROM szolgáltatásait mutatja be. (Cím: 1088 Bp., Múzeum u. 17. I. em. Tájékoztatás.)

Olaszszolgálati Szekció – Az OSZ Székelyudvarhely és Dunaszerdahely után 1993 tavaszán Közszegen és Burgenlandban szervez tagjai részére tanácskozással egybekötött tanulmányi kirándulást. Arra a kérdésre egykeznek választ kapni, hogy a könyvtáros – ki-ki a maga helyén – hogyan tudja szolgálni a nemzeti azonosságtudat megőrzésének, erősítésének ügyét. A program április 23-ától 25-éig tart.

Zenei Könyvtáros Szervezet – A ZKSZ, az MKE Vas Megyei Szervezete és a Berzsenyi Dániel Megyei Könyvtár rendezésében Szombathelyen alapfokú zenei könyvtárosi tanfolyam indult 1993. március 6-án. A hathetes tanfolyam során a résztvevők zeneelméleti és zenetörténet előadásokat hallgatnak meg, valamint könyvtári gyakorlati foglalkozásokon vesznek részt. – A ZKSZ rendezésében kiállítás nyílik a Főváros Szabó Ervin Könyvtár zenei gyűjteményében (V., Fehérhajtó u. 5.) Erkel Ferencről. A megnyitás napján, 1993. május 19-én D. Nagy András tart előadást az Erkel-család története címmel, és Kassai István zongoraművész Erkel zongoradarabjaiból ad koncertet.

IFLA-konferencia 1992 – Az 1992-ben Delhiben tartott IFLA-konferencián részt vett Szilvássy Zoltánné is. Érdekes és tanulságos beszámolóját az MKE rendelkezésére bocsátotta. Az érdeklődők megtekinthetik a titkárságon, vagy másolatot kérhetnek róla.

IFLA-közgyűlés és -konferencia 1993 – Az elnökség úgy döntött, hogy elnökével képviselteti magát a barcelonai IFLA-rendezvényen. Ez ideig támogatást szavazott meg Billédi Ferencné dr. és Bátonyi Viola részvételéhez.

IFLA Könyvtáros Egyesületek Menedzselésének Kerekasztala – Az elnökség örömmel fogadta a kerekasztal szándékát, hogy őszi rendezvényét – amelynek célja a kelet-európai régió könyvtáros egyesületei működésének előmozdítása – hazánkban tartsa meg. Ehhez anyagi lehetőségeihez mérten némi támogatást is előirányzott, de reméli, hogy a hazai szervezőknek sikerül más források segítségét is megnyerni.

LIBER-szeminárium Pozsonyban – Az európai tudományos könyvtárak egyesülése szemináriumot rendez Pozsonyban 1993. május 1–5. között a könyvtári automatizálás menedzselési kérdéseiről. Egyesületünket Papp István főtktár fogja képviselni.

5. Deutscher Bibliothekskongress, Leipzig – A Verein der Diplom-Bibliothekare an wissenschaftlichen Bibliotheken meghívására egyesületünket Celler Zsuzsa (OSZK) fogja képviselni ezen a rendez-

vényen. (Másik képviselőnk Sándor Tibor, aki a Verein der Bibliothekare an öffentlichen Bibliotheken meghívásával fog élni.)

Fulbright-ösztöndíjas vendégtanár az ELTE-n – Christine Borgman dr. phil. megkezdte kurzusát az ELTE könyvtár- és információtudományi tanszékén. Ugyanakkor kész arra, hogy meghívásra előadásokat tartson a könyvtári automatizáció tárgy körében. Javasoljuk szervezeteinknek, hogy éljenek ezzel a lehetőséggel. A kéressel tessék dr. Fülöp Géza elnökségi taghoz, a tanszék vezetőjéhez fordulni. (Tel./fax: 266-7946)

Állást keres – Könyvtárosnő (1955) könyvtárszakos főiskolai végzettséggel, középfokú szabványügyintézői és sajtóinformatikai képzettséggel, aktív német, passzív angol nyelvtudással, vezetői gyakorlattal önálló munkát nyújtó állást keres. Cím és telefon a titkárságon.

Hirdessen a Tudományos és Műszaki Tájékoztatásban!

Hirdetési áraink

Egész oldalas 10 000 Ft + ÁFA
Féloldalás 5 000 Ft + ÁFA

**Ismétlés esetén
50% kedvezményt adunk.**

**Megrendelhető: OMIKK értékesítési osztály
1428 Budapest, Pf. 12.**